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ĐỀ BÀI: Sử dụng kiến thức tâm lý học xã hội đã học để cải thiện các khía cạnh trong cuộc sống của bạn hay mọi người xung quanh bạn. Cải thiện NĂM khía cạnh trong cuộc sống. Mỗi cải thiện cần bao gồm những điểm sau:
· [bookmark: _Hlk85876399]Miêu tả khía cạnh cần cải thiện. 
· Tại sao lại cần cải thiện khía cạnh này? 
· Dùng cách nào để cải thiện? 
· [bookmark: _Hlk85876078]Cho biết ảnh hưởng của cải thiện này tới mối quan hệ, hành vi, thái độ, suy nghĩ của bản thân.
· [bookmark: _Hlk85876265]Nêu và giải thích tất cả kiến thức (hoặc nguyên lý, hiệu ứng, hiện tượng, kỹ năng, v.v…) tâm lý học xã hội được sử dụng trong cải thiện này.
 
HƯỚNG DẪN SINH VIÊN TRÌNH BÀY: 
Thí sinh trình bày theo mẫu sau (đây là gợi ý và yêu cầu tối thiểu, nếu sinh viên trình bày cách khác mà rõ ràng, dễ hiểu hơn thì cũng được chấp nhận): 

Khía cạnh 1
Khía cạnh cần cải thiện
(miêu tả khía cạnh, bối cảnh)

Tại sao cần cải thiện
(Cho biết suy nghĩ, dự đoán, vấn đề, lý do cần cải thiện khía cạnh này)

Cách cải thiện
(Cho biết hành động, lời khuyên, cách thuyết phục cần thực hiện, và thử thách, khó khăn sẽ gặp phải khi cải thiện khía cạnh này). 

Ảnh hưởng của cải thiện
(Cho biết tác động của cải thiện này tới mối quan hệ, hành vi, thái độ, suy nghĩ của bản thân)

Kiến thức tâm lý học xã hội
(Nêu và giải thích tất cả kiến thức (hoặc nguyên lý, hiệu ứng, hiện tượng, kỹ năng, v.v…) tâm lý học xã hội được sử dụng trong cải thiện này)

Khía cạnh 2
(lặp lại các bước trên)
….
Khía cạnh 5

TIÊU CHÍ CHẤM ĐIỂM:
Thực hiện đầy đủ yêu cầu của bài sẽ được tổng cộng 10đ
· Nêu khía cạnh cần cải thiện là gì? 1đ
· Tại sao lại cần cải thiện khía cạnh này? 2đ
· Dùng cách nào để cải thiện? 2đ
· Cho biết ảnh hưởng của cải thiện này tới mối quan hệ, hành vi, thái độ, suy nghĩ của bản thân. 2đ
· Nêu và giải thích tất cả kiến thức (hoặc nguyên lý, hiệu ứng, hiện tượng, kỹ năng, v.v…) tâm lý học xã hội được sử dụng trong cải thiện này. 3đ
Lỗi chính tả không ảnh hưởng tới cách hiểu nội dung của bài sẽ không bị trừ điểm. Lỗi chính tả làm nội dung dễ bị hiểu lầm hoặc thay đổi nội dung bài sẽ bị trừ 0.1đ mỗi lỗi.
Thiếu nội dung, hiểu sai kiến thức, hiểu sai hiện tượng hoặc vấn đề sẽ bị trừ 0.25đ mỗi lỗi và những lỗi liên quan sẽ không bị trừ điểm. Ví dụ hiểu sai một kỹ năng giảm định kiến làm cách giảm định kiến bị sai theo sẽ chỉ bị trừ 0.25đ. 
Khi chấm mỗi khía cạnh sẽ được tối đa là 10đ, điểm cao nhất của mỗi thí sinh là 50đ. Để ra điểm cuối cùng, người chấm chia điểm của sinh viên cho 5. Ví dụ sinh viên A được 35đ chia cho 5 là 7đ. Điểm bài thi của sinh viên A là 7đ. 
Trình bày không đúng theo mẫu gợi ý và trình bày rườm rà, khó hiểu sẽ bị trừ 1đ vào điểm cuối cùng của bài thi. 
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