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ĐỀ BÀI TIỂU LUẬN (Sinh viên lựa chọn 1 chủ đề tiểu luận trong 9 chủ đề sau)
•TIỂU LUẬN 1: Phân tích vai trò dinh dưỡng của Protid và Lipid trong cuộc sống. Lập kế hoạch truyền thông sức khỏe cộng đồng cho một xã miền núi của tỉnh Đắc Lăk về chế độ dinh dưỡng cho trẻ em dưới 5 tuổi và phụ nữ mang thai.
•TIỂU LUẬN 2:Phân tích vai trò dinh dưỡng của Glucid và Vitamin trong cuộc sống. Lập kế hoạch truyền thông sức khỏe cộng đồng cho một xã miền biển của tỉnh Khánh Hòa về chế độ dinh dưỡng cho trẻ em dưới 5 tuổi và phụ nữ mang thai.
•TIỂU LUẬN 3: Phân tích nguyên nhân và phòng chống ngộ độc thực phẩm. Lập kế hoạch truyền thông sức khỏe cộng đồng cho một xã/phường về phương pháp phòng chống ngộ độc thực phẩm.
•TIỂU LUẬN 4: Phân tích vấn đề ô nhiễm môi trường và ảnh hưởng của ô nhiễm môi trường tới sức khỏe cộng đồng. lập kế hoạch truyền thông sức khỏe tại cộng đồng cho một vùng dân cư có nguồn nước ô nhiễm từ các khu công nghiệp.
•TIỂU LUẬN 5: Phân tích vấn đề tai nạn thương tích tới sức khỏe cộng đồng. Lập kế hoạch truyền thông sức khỏe tại cộng đồng cho một vùng dân cư hay có mưa bão, lũ lụt biết cách phòng chống đuối nước trong mùa mưa lũ.
•TIỂU LUẬN 6:Phân tích vấn đề tai nạn thương tích tới sức khỏe cộng đồng. Lập kế hoạch truyền thông sức khỏe tại cộng đồng cho một vùng dân cư về vấn đề phòng chống tai nạn giao thông.
•TIỂU LUẬN 7: Phân tích nguyên nhân, bệnh lý về bệnh lây truyền qua đường hô hấp. Lập kế hoạch truyền thông giáo dục sức khỏe cho người dân của một cụm dân cư về biện pháp phòng tránh lây nhiễm bệnh SaRCovi-2 hiện nay đang xảy ra trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh
•TIỂU LUẬN 8: Phân tích nguyên nhân, bệnh lý về bệnh lây truyền qua đường tình dục. Lập kế hoạch truyền thông giáo dục sức khỏe cho đoàn viên thanh niên của một cụm dân cư về biện pháp phòng tránh lây nhiễm bệnh HIV/ASID hiện nay đang xảy ra trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh
•TIỂU LUẬN 9: Phân tích nguyên nhân, bệnh lý về bệnh Sốt xuất huyết. Lập kế hoạch truyền thông giáo dục sức khỏe cho người dân của một cụm dân cư về biện pháp phòng tránh lây nhiễm bệnh Sốt xuất huyết hiện nay đang xảy ra trên địa bàn khu dân cư mà bạn biết.

HƯỚNG DẪN SINH VIÊN TRÌNH BÀY: 
1. Cách trình bày tiểu luận trên khổ giấy, kiểu chữ
- Tiểu luận trình bày trên khổ giấy A4 (210 x 297 mm), kiểu trang đứng (portrait).
- Định dạng lề: bottom, top: 2.0->2,5 cm, right: 2,0 cm, left: 3.0->3,5 cm.
- Fon chữ: Times new Roman.
- Bảng mã: Unicode. - Cỡ chữ (phần nội dung): 12.
- Cách dòng: 1.2-1.3 lines.
- Độ dài của một bài tiểu luận: tối đa 30 trang (không tính phụ lục).
- Đính kèm thêm một trang tiêu đề ghi rõ tên, MSSV, mã môn học và đề bài/câu hỏi của tiểu luận.
- Đánh số trang.
- Sử dụng tiêu đề trên (heater) hoặc tiêu đề dưới (footer) để ghi tên và MSSV của bạn ở từng trang.
- Luôn luôn giữ một bản copy cho những bài tiểu luận của bạn. Giữ cả file và bản in
2.  Bố cục bài tiểu luận:
+ Trang bìa: Ngoài cùng của tiểu luận là bìa tiểu luận. Bìa được làm bằng giấy cứng, phía trên cùng đề tên trường và khoa, giữa trang đề tên đề tài bằng khổ chữ to, góc phải cuối trang đề họ tên người hướng dẫn, người thực hiện đề tài, lớp và năm học. Trang bìa có thể đóng khung cho đẹp. (trình bày theo mẫu của trường
– Tên trường, logo, tên khoa, đề tài, SV thực hiện, GVHD, ngày tháng năm thực hiện …).
+ Trang phụ bìa (theo mẫu của trường).
+ Trang nhận xét của GVHD (nếu có).
+ Trang nhận xét của GVPB (nếu có).
+ Lời cảm ơn (nếu có).
+ Mục lục: bao gồm các phần trong luận văn, đồ án. Mục lục có thể gồm bốn cấp tiêu đề. Ít nhất phải có 2 tiêu đề con trong cùng một cấp.
+ Danh sách chữ viết tắt, thuật ngữ.
+ Danh sách bảng, hình vẽ …
3 Nội dung của bài tiểu luận:
Nội dung của tiểu luận phải có liên quan đến môn học, góp phần giải đáp, mở rộng hoặc nâng cao kiến thức về một vấn đề khoa học thuộc môn học. 
Chương 1: Mở đầu (phải nêu lên được tính cấp thiết của đề tài, ý nghĩa khoa học và thực tiễn, mục đích/mục tiêu hoặc yêu cầu nghiên cứu, tìm hiểu của đề tài)
Chương 2: Cơ sở lý thuyết (nêu được các lý thuyết chính liên quan chủ yếu đến đề tài. Nếu nội dung quá dài có thể đưa vào phần Phụ lục)
Chương 3: Nội dung và phương pháp nghiên cứu (cần trình bày rõ ràng và chính xác. Nếu trình bày code, chương trình demo thì nên trình bày đầy đủ trong phần Phụ lục).
Chương 4: Kết quả, nhận xét, kết luận bài tiểu luận. Để viết phần kết luận của bài tiểu luận, bạn hãy liệt kê những ý tưởng chủ đạo mà bạn đề cập đến trong bài tiểu luận. 

