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Câu 1 (2 điểm): Anh chị hãy trình bày các đặc điểm của hình thức phạt tiền.
Câu 2 (4 điểm): Các nhận định sau đây đúng hay sai? Giải thích và nêu rõ cơ sở pháp lý.

a. Thứ trưởng Bộ Xây dựng do Bộ trưởng Bộ Xây dựng bổ nhiệm. 

b. Trách nhiệm kỷ luật không thể áp dụng đồng thời với các dạng trách nhiệm pháp lý khác.

c. Người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập không bao giờ được đơn phương chấm dứt hợp đồng làm việc đối với viên chức nữ đang trong thời gian nghỉ thai sản.
d. Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội cựu chiến binh Việt Nam phường Cô Giang là cán bộ cấp xã.
Câu 3 (4 điểm): Bài tập.

Bà Nguyễn Thị Q là chuyên viên phòng đào tạo chính quy Trường Đại học SG (trực thuộc Ủy ban nhân dân Thành phố H) được tuyển dụng từ tháng 9 năm 2015. Ngày 12/4/2022, cơ quan nơi bà Nguyễn Thị Q công tác phát hiện bà có hành vi sử dụng bằng tốt nghiệp đại học giả để được tuyển dụng và tiến hành xử lý kỷ luật đối với bà Nguyễn Thị Q.

Anh (chị) hãy trả lời các câu hỏi sau và nêu rõ căn cứ pháp lý:

a. Chủ thể nào có thẩm quyền xử lý kỷ luật đối với bà Nguyễn Thị Q?
b. Bà Nguyễn Thị Q cho rằng hành vi của mình đã qua 24 tháng nên không đồng ý với việc kỷ luật của người có thẩm quyền do đã hết thời hiệu xử lý kỷ luật. Ý kiến của bà Nguyễn Thị Q đúng hay sai? Giải thích.

c. Bà Nguyễn Thị Q có quyền làm gì để bảo vệ quyền lợi hợp pháp của mình nếu cho rằng việc kỷ luật đối với mình không đúng quy định?
d. Nếu cơ quan có thẩm quyền kết luận việc xử lý kỷ luật bà Nguyễn Thị Q tiến hành không đúng quy định thì vụ việc sẽ được giải quyết như thế nào?
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