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Câu 1 (2 điểm): Anh chị hãy trình bày các đặc điểm của hình thức xử phạt cảnh cáo.
Câu 2 (4 điểm): Các nhận định sau đây đúng hay sai? Giải thích và nêu rõ cơ sở pháp lý.

a. Theo quy định của Nghị định số 112/2020/NĐ-CP, chỉ có 02 trường hợp không thành lập Hội đồng kỷ luật công chức là: i. Đã có kết luận của cơ quan, tổ chức có thẩm quyền về hành vi vi phạm, trong đó có đề xuất hình thức kỷ luật; ii. Đã có quyết định xử lý kỷ luật đảng. 

b. Theo quy định của Nghị định số 138/2020/NĐ-CP, công chức loại C, loại D mới được tuyển dụng đều phải thực hiện chế độ tập sự.

c. Quyết định của Ủy ban nhân dân các cấp luôn là nguồn của Luật Hành chính.

d. Viên chức có hành vi vi phạm đến mức bị xử lý kỷ luật nhưng đã chết do tai nạn giao thông thì không bị xử lý kỷ luật.

Câu 3 (4 điểm): Bài tập.

Bà Trần Thị B là công chức tư pháp – hộ tịch của phường VL, thành phố RG, tỉnh KG. Ngày 20/10/2020, trong quá trình giải quyết thủ tục hành chính cho người dân, bà Trần Thị B có hành vi lợi dụng vị trí công tác, cố ý làm trái pháp luật với mục đích vụ lợi. Thông qua camera an ninh của cơ quan, ngày 30/10/2020, lãnh đạo phường VL đã phát hiện vi phạm của bà Trần Thị B.

Anh (chị) hãy trả lời các câu hỏi sau và nêu rõ căn cứ pháp lý:

a. Chủ thể nào có thẩm quyền xử lý kỷ luật đối với vi phạm của bà Trần Thị B? Giải thích.
b. Theo Quyết định thành lập Hội đồng kỷ luật đối với vi phạm của bà Trần Thị B gồm có 5 thành viên: Chủ tịch Hội đồng là Chủ tịch Ủy ban nhân dân phường VL, 01 ủy viên là Chủ tịch Công đoàn phường VL, 01 ủy viên là Phó chủ tịch Ủy ban Mặt trận tổ quốc phường VL, 01 ủy viên là đại diện Đảng ủy phường VL, 01 ủy viên Thư ký hội đồng là công chức Văn phòng – thống kê của phường VL. Thành phần hội đồng kỷ luật nêu trên có phù hợp với quy định của pháp luật không? Tại sao.
c. Giả sử vi phạm của bà Trần Thị B thuộc trường hợp áp dụng hình thức kỷ luật hạ bậc lương, tuy nhiên bà Trần Thị B đang hưởng lương bậc 1 thì người có thẩm quyền xử lý kỷ luật giải quyết như thế nào?
d. Bà Trần Thị B có quyền làm gì để bảo vệ quyền lợi hợp pháp của mình nếu cho rằng việc kỷ luật bằng hình thức hạ bậc lương đối với mình không đúng quy định? Nếu cơ quan có thẩm quyền kết luận việc xử lý kỷ luật bà bà Trần Thị B tiến hành không đúng quy định thì vụ việc sẽ được giải quyết như thế nào?
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