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Câu 1 (5 điểm) Các nhận định sau đây đúng hay sai? Giải thích tại sao?
a. Thẩm phán là thành phần bắt buộc trong Hội đồng xét xử sơ thẩm vụ án hành chính.
b. Có trường hợp, quyết định hành chính cá biệt không là loại việc thuộc thẩm quyền xét xử hành chính của Tòa án nhân dân.
c. Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan trong vụ án hành chính có thể là người chưa thành niên
d. Thời hạn chuẩn bị xét xử sơ thẩm vụ án hành chính có thể là 6 tháng kể từ ngày thụ lý vụ án.
e. Chỉ có quyết định tạm đình chỉ giải quyết vụ án chưa có hiệu lực pháp luật mới là đối tượng kháng cáo, kháng nghị theo thủ tục phúc thẩm.
Câu 2 (5 điểm) Bài tập tình huống 
Do có hành vi lấn chiếm đất công cộng, ngày 09/10/2017 Công ty cổ phần xây lắp An An có trụ sở đặt tại phường HG thành phố CB tỉnh CB bị Chánh thanh tra Sở Tài nguyên và môi trường tỉnh CB ra Quyết định số 1223/QĐ-TTr xử phạt 30 triệu đồng và buộc khôi phục lại tình trạng của khu đất trước khi vi phạm, trả lại đất cho chính quyền địa phương quản lý. Không đồng ý, ngày 01/11/2017 ông Quán Hải – Giám đốc công ty đã khởi kiện vụ án hành chính, yêu cầu Tòa án có thẩm quyền tuyên hủy Quyết định số 1223/QĐ-TTr của Chánh thanh tra sở Tài nguyên và môi trường tỉnh CB.
1. Hãy xác định đối tượng khởi kiện trong vụ việc trên?
2. Hãy xác định Tòa án có thẩm quyền thụ lý xét xử sơ thẩm?
3. Hãy xác định đương sự trong vụ án trên? 
4. Tại giai đoạn chuẩn bị xét xử sơ thẩm ông Quán Hải chết. Tòa án xử lý như thế nào trong trường hợp trên?
5. Tại phiên tòa sơ thẩm, Tòa án phát hiện mức phạt trong Quyết định số 1223/QĐ-TTr là không đúng. Theo các Anh, chị Hội đồng xét xử sơ thẩm sẽ tuyên như thế nào?
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