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[bookmark: _Hlk118690706][bookmark: _Hlk118778761]Mã học phần: 7TL0270
Tên học phần: Tâm lý học gia đình
[bookmark: _Hlk118690688]Mã nhóm lớp học phần: 221_7TL0270_01
Thời gian làm bài: 60 phút
Hình thức thi: Tự luận
Cách thức nộp bài: Sinh viên gõ trực tiếp trên khung trả lời của hệ thống thi
Sinh viên được sử dụng tài liệu

Câu 1 (4 điểm): 
a) Tầng “phòng, cửa” chưa được đảm bảo vì vợ con không được làm điều mình thích, không được chồng/cha quan tâm, tôn trọng; không được thỏa mãn nhu cầu riêng tư của bản thân (phân tích những biểu hiện này trong tình huống). (1 điểm)
[bookmark: _Hlk118894481]b) Mối quan hệ vợ - chồng: gia trưởng của người chồng (tình yêu một phía, ép buộc vợ làm theo ý mình…phân tích những biểu hiện này trong tình huống) (0.5 điểm)
Mối quan hệ cha - con: cha lạm dụng uy quyền, độc đoán, bắt con phải phục tùng… (phân tích những biểu hiện này trong tình huống) (1.5 điểm)
[bookmark: _Hlk118900772]c) A: nói chuyện thẳng thắn, nhẹ nhàng với ba; giải thích cho ba hiểu suy nghĩ và cảm xúc của mình… (1 điểm)
Câu 2 (6 điểm): 
a) Ba B là người cha thiếu hụt uy quyền: từ “người cha vắng mặt giả” (đi làm xa, ít về nhà) -> “người cha đào ngũ” (có ở nhà cũng như không, không quan tâm đến vợ con, chỉ tập trung vào thú vui bên ngoài): phân tích những biểu hiện này trong tình huống (1.5 điểm)
b) Qua hệ chị em theo thứ tự sinh và khoảng cách lứa tuổi: phân tích những biểu hiện này trong tình huống (1.5 điểm)
c) Bà D là bà mẹ lạm dụng uy quyền -> con lệ thuộc, phục vụ mẹ: phân tích những biểu hiện này trong tình huống (1.5 điểm)
d) Biến đổi tâm lý vợ - chồng sau kết hôn có sự khác biệt: vợ có tâm lý tự ti và bảo vệ tổ ấm cao hơn chồng, chồng có tâm lý phấn đấu cho sự nghiệp và hướng ra các mối quan hệ bên ngoài cao hơn vợ: phân tích những biểu hiện này trong tình huống (1.5 điểm)
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