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Cách thức nộp bài:
- SV gõ trực tiếp trên khung trả lời của hệ thống thi.

Câu 1. (2 điểm)
a) (1 điểm) Trong văn bản hành chính, quốc hiệu và tiêu ngữ được trình bày như sau:
- Quốc hiệu “CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM”: Được trình bày bằng chữ in hoa, cỡ chữ từ 12 đến 13, kiểu chữ đứng, đậm và ở phía trên cùng, bên phải trang đầu tiên của văn bản. (0.5 điểm)
- Tiêu ngữ “Độc lập - Tự do - Hạnh phúc”: Được trình bày bằng chữ in thường, cỡ chữ từ 13 đến 14, kiểu chữ đứng, đậm và được canh giữa dưới Quốc hiệu; chữ cái đầu của các cụm từ được viết hoa, giữa các cụm từ có gạch nối (-), có cách chữ; phía dưới có đường kẻ ngang, nét liền, có độ dài bằng độ dài của dòng chữ. (0.5 điểm)

b)  (1 điểm) Khi cần tra cứu cách trình bày văn bản hành chính chuẩn ở Việt Nam thì không nên tham khảo trong các giáo trình dạy Soạn thảo văn bản, vì cách trình bày văn bản hành chính - công vụ được quy định trong Nghị định số 30/2020/NĐ-CP và được cập nhật theo các năm, các giáo trình cũ không cập nhật sẽ dẫn đến sai sót trong trình bày văn bản. 

Câu 2. (3 điểm)
a)  (0.5 điểm) Qua những cuộc gặp với các nhân vật ấy, tôi đã hiểu thêm được nhiều điều. 
b)  (1 điểm) Nỗi lo từ nhiều phía đã khiến các lò mứt ở Mỹ Tho năm nay phải giảm số lượng, mua nguyên liệu sản xuất cầm chừng.
c) (1 điểm) Tại chùa Nghĩa An và chùa Hải Nam, một đợt biểu diễn nghệ thuật sẽ được tổ chức từ 12 tháng giêng đến 20 Âm lịch.
d) (0.5 điểm) Nguyễn Lê (28/12/2019). Thành phố Hồ Chí Minh tiếp tục khẳng định là đầu tàu kinh tế cả nước. Truy xuất từ: http://www.hanoimoi.com.vn/tin-tuc/Chinh-tri/954134/thanh-pho-ho-chi-minh-tiep-tuc-khang-dinh-la-dau-tau- kinh-te-ca-nuoc.

Câu 3. (5 điểm)
GỢI Ý ĐÁP ÁN:
Đoạn 1: (1 điểm)
Trước tiên, không thể phủ nhận rằng môi trường đã bị ảnh hưởng nặng nề bởi các hoạt động kinh tế. Sự nóng lên toàn cầu, lỗ thủng tầng ozon, bụi mịn hay hàng trăm, hàng triệu tấn khí thải trong môi trường đều là những hệ quả khủng khiếp mà quá trình công nghiệp hoá mang lại.

Đoạn 2: (1,25 điểm)
Trong buổi họp đầu tiên với tư cách Bộ trưởng Ngoại giao, ông S.Sathirathai đã thông báo rằng chuyến xuất ngoại đầu tiên của ông là tới Hà Nội (vào ngày 7-3), “vì Việt Nam hiện nay là Chủ tịch Uỷ ban thường trực ASEAN”. Tiếp đến, ông sẽ đi thăm Trung Quốc và Malaysia. Như vậy, ba chuyến xuất ngoại đầu tiên của ông đều là đến các nước châu Á. 

Đoạn 2: (1,25 điểm)
Hiện nay, có khoảng trên 70 trại sản xuất tôm giống ở Đồng bằng sông Cửu Long, cung ứng khoảng 40 triệu con bột nhưng vẫn chưa đáp ứng được nhu cầu của thị trường. Ông Trần Ngọc Hải - Viện Thuỷ sản cho rằng các cơ sở sản xuất tôm giống cần tăng nhanh về số lượng và quy mô. 

Đoạn 4: (1,5 điểm)
Trong cuộc sống hiện đại, gia đình nào cũng muốn cho con mình những điều tốt nhất, đặc biệt là ở những gia đình có điều kiện kinh tế. Tuy nhiên, một số bậc phụ huynh do quá yêu thương và nuông chiều con mình đã dẫn đến việc xảy ra nhiều hậu quả không tốt đối với sự phát triển của trẻ.
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